▲静安区政协委员创新创业分享会

▲与上海戏剧学院合作开展创业计划大赛

▲静安区创业加速平台 Xnode

静安全力打造国际化创新创业活力区

这里,有不忘初心的创业服务; 这里,有千帆竞发的创业生态;这里, 有引航斩浪的创新驱动;这里,有搏 击潮头的国际元素。

这里,是静安,是创业的热土,是 创客的乐园。

静安区委、区政府对创新创业工 作高度重视,提出了明确的要求:把 创建创业型城区工作作为全区深化 改革、激发市场活力的驱动力;把创 新创业作为引聚人才、培育企业成长 的内动力:把创业文化作为文化引 领、凝聚大众创业的向心力:把创业 精神作为品质提升、塑造国际静安的 发展力,全区形成推进合力,整合各 类社会资源,健全创业服务机制,营 造良好的创业环境。

▶2016年度创新创业促进就业百家优秀企业颁奖仪式



现政府对企业创新发展、实现更高质量就 近年来,静安区深入实施就业优先战 略,坚持以大众创业、万众创新拓展就业空 间,以发展现代服务业和新兴产业扩大就业 总量,坚持简政放权,放管结合,优化服务,

用改革的办法搭建更优的创业平台,用市场 的力量创造更多的就业机会。通过表彰百 家优秀企业进一步关注民生需求、聚焦企业 发展、精准服务企业,优化区域营商环境。 据悉,2015-2017年第二轮创建创业 型城区以来,静安区帮扶引领成功创业 2598人,其中青年大学生创业 1532人.带 动就业 16629 人。静安区财政把扶持小微 企业发展和创业带动就业工作作为工作重 点,加大资金投入,创建工作开展以来,区

彰。区四套班子主要领导亲临现场,充分体

级财政用于创业型城区创建工作的经费 11.98 亿元,占全区财政收入 5.2%。在税务 减免上,小型微利企业(组织)享受税收优 惠政策金额累计达 22676 万元,高科技企 业享受税收优惠政策金额累计达 382137 万元, 商贸服务型企业享受税收优惠政策 金额累计达 93552 万元,个体经营组织享 受税收优惠政策金额累计达 18536 万元。

沃土厚植引力:争相来创业

获得创新创业优秀企业殊荣的上海云 上文化传媒有限公司的创始人黄元超,就 是一个典型的静安人,他学习在静安、工作

在静安、创业在静安。云上文化传媒为包括 丰田、驴妈妈、携程、韩国艺匠、枫泾风景区 等在内的数十家政府及企业制作宣传短 片。与东方卫视、第一财经、百视通等达成 合作意向。其中,《韩国艺匠七夕病毒视频》 上线 3 天获得了 100 万点击量,累计播放 5000 万次;与 SMG 合作的《2016 交通公益 片》不仅在东方卫视等 12 个电视频道播 出,累计播放 1200次,所制作的短片还获 得了 SMG 公益广告二等奖。云上传媒推 出的"优质原创文化 IP"入围了上海市女 性创业大赛最有创意项目

近年来,静安区举行了创业领军人物 和明星企业评比等表彰活动, 创业氛围愈 加浓厚,创业典型不断涌现。2015-2017 年,经由各级创业孵化示范基地培育选送、 通过各类评比产生的国家级、市区级自主 创业典型合计 157 人,创业活力显著增强。 静安区政府与市妇联、市人社局联手连续 三年举办上海市女性创业大赛, 扶持女性 创业,这在全市是独树一帜。

上海灵信视觉技术股份有限公司在静 安的创业扶持下不断发展壮大。灵信是一家 以 LED 显示系统研发为主的企业,从 2006 年创业到 2015 年登陆新三板市值超过 3 亿 元。灵信获得一批重大活动的 LED 屏控制 系统项目,为贵州水运会、广西水运会以及 未来的印尼亚运会7个场馆提供视觉整体 解决方案。董事长陈大明获得了第九届"中 国青年创业奖"创业新星奖、上海市第二届 十大青年创业先锋、第二届中国"互联网+" 大学生创新创业大赛银奖等诸多殊荣。

在静安,70多家园区星罗棋布,静安 区紧紧围绕"一轴三带"发展战略凝心聚 力,锐意进取,一条贯通南北的"创新创业 主轴",三条创业孵化的"集聚带":在南部, 南京西路两侧高端商业商务聚集带,彰显

国际开放的海派文化,有着商业创新的 P2、 XNode 等:中部,苏州河两岸人文休闲创业 中环两翼产城融合发展集聚带有聚焦技术 创新的聚能湾、健康智谷等。其中,聚能湾创 新创业孵化园就是一颗璀璨明珠

聚能湾创新创业孵化园,面积达二万 平方米,建设"四牵手"整合式孵化服务生 态链,通过"牵手政策、牵手资本、牵手人 才、牵手伙伴"切实帮助在孵小微企业发 展、对接各类创业资源。2016年聚能湾获 得第三批"全国创业孵化示范基地"称号。

聚能湾的创业者俞健权以朋游 APP 创业项目参加了 CCTV2 组织的《创业英雄 汇》节目,历经初赛、复赛,从781位参赛创 业者中脱颖而出,成为20位创业英雄参加 海选上海赛区总决选。通过现场 PK, 俞健权 最终成为8位杰出创业者之一,他作为"上 海年度创业英雄",在《创业英雄汇》现场被 同方创投率先"抢投", 朋游 APP 也成为当 企业。 朋游 APP 通过构建新型的共享旅游 平台,让更多熟悉当地文化的人,在平台上 发现自己的价值,轻松实现微创业。

服务精准发力:甘当店小二

静安区积极探索双创服务新模式,甘 做"店小二",加大创业扶持政策力度,从关 注小微企业向注册前创业项目延伸、从关 注生存型创业向发展型创业延伸、从关注 国内创客向国际创客延伸,凸显"海纳百创 国际静安"的创业氛围,营造包容开放的创

打造"互联网+"创业平台。静安区积极 探索构建"互联网+"的创业服务模式,整 合创业资源,探索创业服务信息共享通道,

实现创业扶持政策的精准对接。为进一步 实现区内创业企业以及创业补贴申请、审 批、拨付的集中统一管理,为创业者在选择 人驻园区时提供多维度的综合考量和资源 整合,"静安区扶持创业信息平台"和"创客

"静安区扶持创业信息平台"通过模 块的建立、信息数据的搭建、拟定基础审批 流程等,建立起集中式、信息化审批创业扶 持资金的管理体系。今后将进一步结合工 作实际,整合政策查询、政策受理及跟踪服 务等功能于一体,并将部分服务功能向各 街道延伸,逐步完善系统运行的便利性,加 强审批程序的严谨性, 使整个审批流程更 规范、更有序、更高效。

"创客地图"把创业园区相关信息以清 晰直观的方式呈现给创业者,通过对各项信 息的对比,创业者可以理性高效地选择适合 的园区。并且,探索升级静安创客地图,将区 域内各类创客空间、孵化园区等信息整合, 效高能、动态更新的公共创业服务。

推出"创业驿站给力计划"。"创业驿站 给力计划",被企业亲切地称为"空中加油 站"。当企业项目发展急需扶持的时候,当企 业资金岌岌可危可能被迫无奈放弃的时候, "创业驿站给力计划"如春风化雨般及时而 至,成为助力企业成长的一剂"强心针"

正是有了"创业驿站给力计划"扶持资 金,上海网商电子商务有限公司撑过了最 艰难的三个月,之后嗅准市场风向,并由此 走上正常轨道。公司致力于全新的汽车电 子化运营, 为一汽大众和广汽集团等重量 级的客户服务, 先后取得高新技术企业认 定和小巨人培育企业资格。目前,业务范围 扩展到12个互联网平台,18个整车品牌 客户,5000 多家线下 4S 门店。2016 年度, 公司完成20余万台的整车电商交易,销售 规模达一个亿。

"创业驿站给力计划"挖掘符合区域经 济产业导向的优秀创业组织, 支持小微企 业创新创业,厚植创新沃土,培育创业典 型。为创业者和创业项目提供展示平台,同 时筛选出优质的创业团队和小微创业组 织,最大程度支持符合区域经济发展导向、 科技含量高、品牌创新强的创业团队发展 壮大,打造静安的创业名片

"创业驿站给力计划"扶持的上海极清 慧视科技有限公司,是一家专注于极清影像 获取和应用的创新型高科技企业,公司研发 的极清无损智能摄影机和极清实时视觉测 控系统,核心技术获得国家发明专利,产品 可应用于工业、医疗、高铁、机器人等行业, 以及地理信息、各种定制化行业等无损影像 采集应用。基于极清无损影像技术,公司布 局嵌入式人工智能影像识别,应用在医疗 影像和高精密工业检测影像智能分析。

助力大学生创业。静安区把创业工作 服务与文创产业结合起来有效利用各类优 质资源,使创业工作更贴近青年,更贴近区 域产业发展特征。静安与上海戏剧学院已 合作了7年,通过建立"高校创业指导站"、 开展上海戏剧学院创业计划大赛, 双方的 合作不断深入。通过与上海大学合作举行 创业文化月活动,助推了一批大学生创业 者。环上大国际影视园区也是静安着力打 造的一个重要品牌,它集聚了博纳影业、爱 奇艺影业等 100 余家影视行业旗舰企业。 几年来,上海大学有3名大学生创业者在 国家级创新创业大赛平台和 21 名大学生

创业者在市区层面上获奖。

营影视特效化妆, 创始人赵鑫毕业于上海 大学温哥华影视学院。目前,工作室已经参 与完成脉动 2016 广告大猩猩制作、施华蔻 两岸三地周年庆发型秀、电视剧《爱情公 寓》番外篇孙艺洲伏地魔妆容制作、电影 《引爆者》段奕宏假肢制作、电影《假如王子 睡着了》陈柏霖伤效制作、网络电影《夜魔 传说》伤妆制作、网络剧《十宗罪》伤效制 作、电视剧《三生三世十里桃花》前期雕刻 假皮制作等项目的特效化妆服装等制作。 2017年赵鑫团队还获得"中国十大星级化

搭建创业分享桥梁。静安区政协委员 创新创业分享会是静安区创业品牌活动。 通过整合政协优秀创业大咖,每年开展创 新创业分享会,助推创业者在双创浪潮中 迎风起航。在"筑梦静安创未来 撸起袖子 ·起干"2017 静安区政协委员创新创业专 题分享会上,静安区政协委员、上海望源创 客空间管理有限公司董事长季宝红,静安 区政协委员、鸥美集团总裁、有机家 Organic+品牌创始人陆晓明,静安区政协委 员、新湖期货有限公司董事长马文胜分别 从"如何把创意变成生意""如何把想法变 成办法""如何把才气变成财富", 共话创 业,引爆现场气氛。此次创业分享会还走入 直播间,在《中国 CEO 说》线上同步直播, 当天在线人数累计观看高达 136.2 万,同 时最高在线 9.9 万,高居"一直播"平台知 识类直播前三名。

创新驱动给力:十足国际范

静安区以海纳百川的态势,吸引海内外 创客聚集这片创业沃土,加快国际化步伐。

GCUC 全球联合办公峰会是全球规 模最大、规格最高的联合办公峰会之一。静 安区已连续2年支持P2(联合创业办公 社)举办高质量的全球创业峰会。P2 是国 内联合办公的先驱,静安区与 P2 建立战略 合作关系,通过创业活动资源共享,发挥其 影响力和号召力,共同开展包括 GCUC 全 球联合办公峰会在内的一系列创业主题活 动。2017年 GCUC 全球联合办公峰会首 次发布了《全球行业发展及趋势报告》,同 时《众创空间(联合办公)服务标准》也得到 了深度解读,共同体验联合办公发展之路。 峰会邀请了近50位活跃于联合办公、地 产、基金、设计、共享等行业领域的重量级 嘉宾,吸引了近千名参与者关注。

2017年 GCUC 全球联合办公峰会内 容更专业、更深入,是带着引领行业向更高 层次深度发展的使命前行。这种支持与合 作也是静安区创业工作中的大胆尝试与创 新,很好展示了静安创业的国际化特点。

此外,静安区积极加强与本土创业空 间的合作,鼓励众创空间加强与海外创客 基地、创客团队互动交流。目前,国内第一 个澳大利亚政府设立的跨国孵化平台 Australian Landing Pad 落地于静安区创业 加速平台 Xnode。这些本土的创业空间不 仅吸引了一定数量的海归创业, 更汇聚了 来自德国、芬兰等 15 个国家与地区的创业 者入驻静安。全球知名的联合创业办公鼻 祖 wework 中国首店落户静安。这些资源 在静安的成长与发展,极大丰富了静安创 业国际化的内涵。

下一步,静安区将依托市北高新美国创 新中心和众创空间联盟,探索建立离岸离地 创新创业基地,实施硅谷式双向孵化模式, 为中外创客团队搭建全球资源的桥梁纽带, 上海比蒙巨兽文化传媒有限公司,主 进一步提升静安创业的国际化水平。

创业特色活动掠影

静安区携手复旦大学数字与移动治 理实验室, 开展"腌 do鲜"创业沙龙 助推创业。它的特点在于不同于常规的 笋和"90后"鲜肉,让不同年龄的人 在一起"慢炖"出特有味道。静安与复 旦的这种合作,不仅使静安的创业工作 品种更加丰富,借助于高校的智力和最 新技术, 也使静安区创业工作更加生动

其中, 开展的"互联网+文创"为 主题的"腌 do鲜"创业沙龙分别邀请 柳;90后的万犇影业创始人、青年导 演、互联网影视制作人丁文,三位嘉宾 现场听众分别围绕"飞鸟饮水的破颈攻 略与解渴指南"主题设计方案并现场展 创业瓶颈获取生存水源,需要政府投入 哪些小石子等的深入探讨, 形成多个

进行就业服务,"嘟嘟嘟"是慢火炖的 "do、do、do"是互联网时代 的行动派,在今天的上海,每个角落里 都在不知不觉地创新, "腌 do 鲜"形 式新鲜、受青年人青睐,在"腌 do鲜" 沙龙上用"互联网+"领域的"顶级食 材"配上"大师调鲜", 充分获取青年 人的思考和想法, 让创业服务有了一个 崭新的模式。

▲翰墨书香中的静安创业缩影 翰墨书香,字里行间,在静安区人

社局正式出版发行《非创不可: 创业我 有料, 你有梦想吗》,记载着静安的创业 篇章。这本书是静安创业工作成果的积 累。书中,还分享外国友人在上海创业的 感受,充分展示了静安国际化元素。

金支持为纽带, 以资源整合和提升服务 为宗旨,积极构建创业企业孵化机构, 推进产业创新集聚发展,为了展示创建 成果, 也为记录创业者成功之道及其心 路历程的想法,才有了这本"非创不 可"。本书分为"一样的创业梦,不一 样的精彩""排排坐, 听听创业大咖怎 么说""手拉手,创业你不是孤身一 人"这几部分。本书从创业者代表、成 功企业家、行业专家学者及创业工作者 等角度分享创新创业经验和体会,视角 多元、感受新鲜,有实录、有思考、有 观点。本书主要对象是以青年人为主, 集趣味性和实用性为一体。对于意向创 业的读者而言,这本书能激发他们创新 创业的热情,对于正在创业的读者而 言,这本书能引起他们情感的共鸣。书 中, 娓娓道来, 书外, 激情逐梦!

▲新产业不断激发科技创新能力 静安区积极培育新产业、新业态

新模式,加大重点项目引进和培育,打 告经济增长点。

在第六届中国创新创业大赛上,上 海吉涛生物科技有限公司携"大肠癌 Septin9 基因甲基化检测试剂盒"项 目脱颖而出,荣获第六届中国创新创业 大赛优秀企业奖。吉涛致力于将肿瘤诊 断治疗提高到预防医学水平, 开发以游 离 DNA 检测为核心的精准预防,精准 诊断和精准治疗新方案,研发、生产、 销售常见重大肿瘤早期诊断试剂盒。目 前,自主研发的大肠癌 Septin9 基因 甲基化检测试剂盒"肠怡净"已进入推 广阶段, 可用于大肠癌早期诊断和筛 查, 肠怡净检测仅需采取 10ml 外周血 液,通过游离 DNA 甲基化检测,较肠 镜检查可以提前8-9个月发现大肠癌, 具有灵敏度高、特异性强、安全无创等

上海迪勤传感技术有限公司创新成 果"室内空气质量监测系统"系以传感 技术为核心, 组建的一套微环境评估及 诊断的物联网平台,可以实现对空气质 量的智能化监控及管理, 目前已通过 "高新技术成果转化项目"认定、 "RESET 绿色建筑评估系统"认证、 CE、ROHS 认证,取得上海计量院权威 检测报告, 获得环保部组织的"创蓝 奖"及"中国创新创业大赛优秀项目", 并有幸在"全国大众创业万众创新活动 周"上展出。



- ▶聚能湾创新创业孵化园
- ▼"腌 do 鲜"创业沙龙



